
 

慈濟大學 106 學年度學士後中醫學系招生考試 

化學科試題 

考試開始鈴響前，不得翻閱本試題！ 

※考試開始鈴響前，請注意： 

一、請確認手機、電子計算機、手提袋、背包與飲料等，一律置於試場外之臨時

置物區。傳統型手錶或一般的鬧鈴功能必須關閉。不得戴智慧型手錶、運動

手環等穿戴式電子裝置入場。 

二、就座後，不可以擅自離開座位。考試開始鈴響前，不得書寫、畫記、翻閱試

題卷或作答。 

三、坐定後，雙手離開桌面，檢查並確認座位桌貼、電腦答案卡與答案卷之准考

證號碼是否相同。 

四、請確認抽屜中、桌椅下或座位旁均無非考試必需用品。如有任何問題請立即

舉手反映。 

※作答說明： 

一、本試題(含封面)共 8 頁，如有缺頁或毁損，應立即舉手請監試人員補發。 

二、選擇題答案請依題號順序劃記於電腦答案卡，在本試題紙上作答者不予計分；

電腦答案卡限用 2B 鉛筆劃記，若未按規定劃記，致電腦無法讀取者，考生自

行負責。 

三、選擇題為單選題，共 50 題，請選擇最合適的答案。 

四、本試題必須與電腦答案卡一併繳回，不得攜出試場。 



慈濟大學 106 學年度學士後中醫學系招生考試 
化學科試題                             本試題（含封面）共 8 頁：第 2 頁 

（如有缺頁或毀損，應立即舉手請監試人員補發） 

 

選擇題（下列為單選題，共 50 題，每題 2 分，共 100 分，請選擇最合適的答案） 

1. 下列化合物中，何者的臨界溫度(critical temperature)最高？ 
(A) CBr4 (B) CCl4 (C) CH4 (D) H2 

2. 在賈凡尼電池(galvanic cell)中，Al(s) ǀ Al3+(aq, 1.0 M) ǀǀ Cu2+(aq, 1.0 M) ǀ Cu(s)。下面何者會增加

電池的電位(cell potential)？ 

 I. 稀釋 Al3+ 溶液至 0.0010 M。 
 II. 稀釋 Cu2+ 溶液至 0.0010 M。 
 III. 增加 Al(s) 電極的表面積。 
(A) 只有 I (B) 只有 II (C) 只有 III (D) 只有 I 和 III 

3. 核磁共振光譜儀無法測量下列哪種原子核？ 
(A) 14N (B) 2H (C) 32S (D) 31P 

4. 下列電子組態何者代表激發態的氧原子？ 
(A) 1s22s22p2 (B) 1s22s22p23s2 (C) 1s22s22p1 (D) 1s22s22p4 

5. 根據分子軌域理論預測氧氣(O2)具有順磁性。其最佳之理由為何？ 
(A) 氧氣的鍵級(bond order)等於 2 
(B) 鍵結軌域(bonding orbitals)中的電子數大於反鍵結軌域(antibonding orbitals)中的電子數 
(C) π2p 分子軌域的能量高於σ2p 分子軌域的能量 
(D) 氧氣的分子軌域中有兩個未成對的電子 

6. 下列原子的半徑大小順序，何者正確(由小到大排列)？ 
(A) O < F < S < Mg < Ba  (B) F < O < S < Mg < Ba  
(C) F < O < Mg < S < Ba  (D) O < F < S < Ba < Mg 

7. 利用分子軌域模型(molecular orbital model)預測 Oଶ
ଶି離子的鍵級(bond order) 

(A) 1.5 (B) 2 (C) 1 (D) 2.5 

8. 氯化銀在下列哪一種水溶液中的溶解度會最高？ 
(A) 0.020 M NH3 (B) 0.20 M HCl (C) 純水 (D) 0.20 M NaCl 

9. 下列哪一個固體具有最高的熔點(melting point)？ 
(A) NaF (B) NaCl (C) NaBr (D) NaI 

10. 若 A→B 之反應速率為一級(first-order)，下列何選項作圖可得直線？［註：t 是反應時間］ 

(A)  
ln [A]

t
,
1

t  (B)  
ln A t

, t
 (C)  

1

[A]
t

, t
 (D)  

A  t
, t 

 

11. 硝酸根離子( 3NO  )上，氮之形式電荷(formal charge)是多少？ 

(A) -1 (B) 0 (C) +1 (D) +2 

12. 當有 0.010 莫耳的下列化合物分別溶解於 1.0 公升的水中。請由高至低排列出其導電度。 
 (1) BaCl2   (2) K4[Fe(CN)6]    (3) [Cr(NH3)4Cl2]Cl   (4) [Fe(NH3)3Cl3]。 
(A) 2 > 1 > 3 > 4 (B) 3 > 1 > 4 > 2 (C) 4 > 2 > 3 > 1 (D) 1 > 4 > 3 > 2 
 
 
 
 
 



 
13

14

15

16

17

18

化學科試

. 利用產生

中的 K 含

K2O = 94

(A) 
3

57.1(

4. 在恆定的

I. ∆Ssys +
(A) 只有

. 用 1.000 
滴定曲線

(A) 氨(A
(B) 苯胺

(C) 羥胺

(D) 聯胺

 
 
 

6. 一位學生

用醋樣品

(A) NaO
(B) 當記

(C) 在加

(D) 當從
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39. 哪項為下列反應式的最有可能之產物？［註 LDA：lithium diisopropylamide, LiN(i -C3H7)2］ 

 
 
 

    
(A) I (B) II (C) III (D) IV 

40. 哪一種反應條件最適合下列反應？ 

 

CH3CH2CH2Cl

AlCl3

(I)

         

   
(A) I (B) II (C) III (D) IV 

41. 下列何者為從苯(benzene)合成出 3-bromo-2-methylbenzenesulfonic acid 之最佳途徑？ 

 

(A) I (B) II (C) III (D) IV 

42. 下列反應式之主要產物為何者？ 

 
(A)   (B)   (C)    (D)  
 
 

43. 選項中，哪一個是反應式之主要產物？ 

 

(A)   (B)    (C)    (D)    
 
 
 

O
Br LDA / THF

O

CHO
O

CHO CHO

OHC

O

O

HC CH+ HC CH+



 
44

45

46

47

48

49

50
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A A C B D B C A A B 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C A C C A D C B C A 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D B C C D B C D A B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B A A C D D D B C 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B C D D B A C D B A 

 


